

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).  
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.  
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:  
**MURAI JENO**

ELŐFIZETESI ÁR BELYBEN ÉS VIDEKEN:  
Egész évre . . . 36 kor. | Negyed évre . . . 9.— kor  
Fél évre . . . . . 18 . | Egy óra . . . 3.20 .  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 12 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

## „A Tengerpart“

az egyetlen fiumei lap, a mely  
**előzetes cenzura alatt áll.**

### Lengyel kérdés — délszláv kérdés.

Burián külügyminiszter még a múlt hét közepén Berlinből visszaérkezett Bécsbe. Az utazásra vonatkozó előzetes hírek azt sejtették, hogy külügyminiszterünk ezuttal több napot fog a német birodalom fővárosában tölteni. A látogatás idejét azonban szűkebbre kellett szabni a miatt, hogy egyes fontos kérdések még nem értek meg eléggé a döntésre. S ez oknál fogva nem is voltak előzetesen eliminálhatók a két külügyi kormány közt fennálló s a kérdések fontosságából természetesen folyó differenciák. A tulajdonképpeni döntő jelentőségű tárgyalásokat tehát rövid időre el kellett halasztani.

A Berlinben megkezdett munka folytatása azonban már legközelebb várható, valószínűleg akkor, amikor gróf Hertling birodalmi kancellár Bécsben visszazonozni fogja az osztrák-magyar külügyminiszter berlini bemutatkozását. Gróf Hertling, hír szerint, még e hó folyamán érkezik Bécsbe s akkor előreláthatólag meg is lesz a döntés a függőben levő összes nagyfontosságú kérdésekben.

A megoldásra váró kérdések közül a legkomplikáltabb a lengyel probléma. Eddig osztrák avagy német irányu megoldásról lehetett szó, de a berlini látogatás után a kérdésnek német szellemű elintézése elimináltnak tekinthető. Az osztrák álláspont érvényrejuttatásához, tekintve Németország-mak a lengyel kérdésben való elsőrendű érdekelttségét, biztositanunk kell a német kormány hozzájárulását is.

Másfelől pedig Magyarországra való tekintetből a lengyel kérdés nem oldható meg teljesen és végérvényesen a délszláv probléma előzetes rendezése nélkül. Legsürgősebb feladat azonban az, hogy rendet teremtsenek Ausztriában, mert amíg ez meg nem történik, a magyar és az osztrák kormány egymás közt sem juthat megegyezésre az egymással szorosan összefüggő lengyel és délszláv kérdés tárgyában. Ennek megfontánál előtt pedig gróf Burián sem lehet abban a helyzetben, hogy végleges proposíciókat tehessen a német kancellárnak.

Valószínű, hogy gróf Burián már ezuttal ismertette megoldási tervének körvonalait, sőt a berlini látogatás kapcsán tett bi-

zakodó nyilatkozatából az is következtethető, hogy az általunk javasolt megoldás elé Berlin nem fog nagyobb akadályokat gördíteni.

Most már az osztrák kormányon a sor, hogy akár a Reichsrath munkaképességének biztosításával, akár a 14. paragrafus segélyével lehetővé tegye a lengyel kérdés likvidálását.

Közben Wekerle miniszterelnöknek is módjában lesz a horvátokkal folytatott, esetleg még csak ezután folytatandó tárgyalások alapján végleg precizirozni a magyar

álláspontot mind a lengyel, mind a délszláv kérdésben.

Ez esetben gróf Burián a legközelebb Bécsbe érkező gróf Hertlinggel való tárgyalásokon nemcsak a lengyel kérdést fogja diűlőre juttatni, hanem egyúttal a német-osztrák magyar szövetség meghosszabbítását és elmélyítését célzó tárgyalások is befejezést nyerhetnek.

A megújítandó szövetséget, mely fel fogja karolni a létesülő ivszony katonai és közgazdasági vonatkozásait, bizalommal várja a magyar nemzet.

sz. s.

## 3200 újabb olasz fogoly.

**Egyik olasz ezred a másik után oérzik el a Montello magaslatért. - Éjjel-nappal, ember-ember ellen tarti a kézítusa. - Békeindítóány az angol parlamentben.**

Mint hogy tegnapi Legújabb-rovatunk végén csak kivonatolva és példányainknak egy részében közölhetjük a lapzárta után érkezett két vezérkari jelentést, azokat e helyen teljes terjedelemben megismételjük.

### Olasz harctér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 20. (Hivatalos.) A veleneci tartományban a csata folyik. A Piave-front legnagyobb részének elejét az ellenség szívós kitartással vezetett ellentámadásokkal viszonozta. Állásaink, a Fossetta-esatorna mentén, az oderzo-trevisoi vasutvonal mellett és a Montellon elkeseredett küzdelem folyik. A Montello vidékén a harc időnként a nagy Karszt-esaták hevessegeig fokozódott. Az olaszok rohamoszlopait helyenként hatszor hajszolták előre. A nagy veszteségek az ellenséget tartalékainak rendszertelen horebavitelére kényszerítették. Minden erőfeszítésük hiábavaló volt. Borcoevies tábornagy hadesoportja nemcsak megtartotta a kivívott állásokat, hanem Scharitzer gyalogsági tábornok hadosztályaival az olaszokat még a Treviso felé vezető vasutvonal déli is nyugati irányban visszavetette. Asiagotól délkeletre hasonlóan az előző napok hudeareihoz ismételtlen eredménytelenül rohamoztak az olaszok állásaink ellen. Különös dicsérrel emlékeznek meg a csapatjelentések a harcú repülőknék a harcban és a felderítő szolgálatban való közreműködéséről. Harci repülőink közül Brumowszky kapitány 33 és 34-ik, Linke-Crawford főhadnagy 25-ik, Fiala főhadnagy 23-ik légi győzelmét aratta.

A vezérkar főnöke.

### Francia-belga harctér.

#### NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 20. A német főhadiszállás jelenti:

Rupprecht trónörökös hadesoportja:

Este az egész fronton növekedett az ellenség tevékenysége. A tüzéségi tüzelés feloldott.

Nagyobb gyalogsági csapatok állásaink ellen több szakaszon előretörték. Visszavertük őket.

#### A német trónörökös hadesoportja:

Az ellenség ismételt kísérleteit, hogy Chateau-Thierrytől északnyugatra a Clignon-szakaszon áthatoljon, tüzelésünkkel megghiusítottuk. A front többi részén a harcú tevékenység mérsékelt határok között maradt.

#### Gallwitz tábornok hadesoportja:

Ornestől délnyugatra az ellenség éjjeli előretöréseit visszautasítottuk. A Maas és Mosel között saját rohamesapataink, melyen behatoltak Seicheprey mellett az amerikaiak állásaiba és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak. Berthold százados 36-ik légi győzelmét aratta.

Ludendorff, első főszállás-mester.

#### SZABADON BOCSÁTJAK A LENGYEL HADIFOGLYOKAT.

VARSO, jun. 21. A varsói lapok közlik: Ausztria-Magyarország elhatározta, hogy a monarchiában levő összes lengyel hadifoglyokat szabadon bocsátják. Lengyel hadifogoly tisztak azonnal visszatérhetnek hazájukba.

#### A KÉPVISELŐHAZ ÜLESE.

BUDAPEST, jun. 21. A képviselőház tegnap délutáni ülésén Károlyi Mihály a következő beszédet mondotta:

*A miniszterelnök után Sztérynyi is felszólalt és ismerteti az eseményeket.*

*Giesswein Sándor felszólalása után, aki helytelenítette, hogy*

*az ülés este kilenc órakor véget ért.*

*Károlyi beszédére Wekerle miniszterelnök nyomban válaszol.*

## HIREK.

— **A tegnapi esti telefonzavar.** Budapesti tudósítónk telefonálja: Az Est jelenti, hogy esütörtökön este a telefonforgalom lebonyolításában zavarok állottak be. Az alkalmazottak mind helyükön voltak, de valamely belső utasítás téves értelmezése folytán nem történt kapcsolás. Sztérynyi József kereskedelmi miniszter, a mint értesült a dologról azonnal intézkedett, hogy a zavart elhárítsák, minek folytán a forgalom helyre állott.

— **Haditengerészeti rokkantak figyelmébe.** A városi tanács pályázatot hirdet a Wüllersdorf-Urbair Bernát báró altengernagy-féle alapítványnak 140 koronából álló évi járandóságára. Pályázhatnak, akik a cs. és kir. haditengerészetből a tényleges katonai szolgálat alatt szerzett betegség miatt nyugdíj vagy egyéb kincstári javadalmazásra való igényjogosultság nélkül elbocsátottak.

A pályázati kérvényeket, a katonai szolgálatot és a szolgálat alatt bekövetkezett betegség okozta szolgálati alkalmatlanságot igazoló valamint vagyontalansági bizonyítványokkal felszerelve, legkésőbb f. é. június hó 30-ig a cs. és kir. haditengerészet triestli kerületi parancsnokságához (k. u. k. Seebezirkskommando), mely jelenleg Laibachban van, kell beküldeni.

— **Az új felemelt hadisegély kiutalása.** A hatóságok most fejezik be az új felemelt hadisegély befejező munkálatait, úgy hogy a kifizetések július 1-én megkezdődhetnek. A kifizetések a Parini utcai régi laktanya helyiségeiben eszközöltetnek.

— **Munkáskamarák.** A kereskedelemügyi miniszter a napokban értekezletre hívta össze a kereskedelmi és iparkamarai titkárokat. A megbeszélésen több igen fontos ügy jutott dűlőre, így a munkáskamarák felújításának kérdése is. A kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy még ez év őszén felállítják a munkáskamarákat. A munkáskamarák szervezete a munkásoknak jogviszonyait fogja rendezni egymás között. E tárgyban egyébként egy rendelet fog megjelenni, mely a munkáskamarai választásokat is szabályozni fogja.

— **A júliusi tejigazolványok.** F. hó 24-én és 25-én délután 2-től 4-ig adják ki a városi háznál a július hónapra érvényes tejigazolványokat a júniusi jegyek felmutatása ellenében. Az első napon adják ki azon jegyeket, mely A betűtől

M kezdőbetűig, a második napon azokat, a melyek N-Z betűig terjednek.

— **Csatlakozások a gyorsvonathoz.** Julius 1-étől a budapest—fiumei gyorsvonathoz csatlakozást kap Pécs városa is és ugyanakkor Sábogárdon jut csatlakozáshoz Szekszárd és Bástaszek is.

— **A kis Spillek árvákért.** Tegnap a Däubius gyár tisztviselői Dr. Keszthelyi Péter gyári orvos útján 88 koronát küldtek be hozzánk a Spillek árvákért. Dedakin László ugyane célra 10 koronát juttatott hozzánk. Végül egy magát megnevezni nem akaró Adria-tisztviselő neje közölte velünk, hogy hetenként háromszor hajlandó ebédet adni az egyik Spillek fiúnak. A jótékonyág e némes megynilvulásaiért hálás köszönetet mondunk az árvák nevében.

— **Elhalasztott hangverseny.** A katonacéthon zenekarának szombatra, a Bristol kávéházba hirdetett hangversenye elmarad, mert a zenekar felsőbb parancsu Ottoesára utazott, hogy résztvegyen az ottani Károly-hét ünnepélyein.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** Halálozások: Szőke János 30 é., Kusanic Péterné 32 é.

— **Halálos szerencsétlenség.** Ma déli 1 órakor halálos szerencsétlenség történt a vasut területén. Marsich Józsefné született Kovacevics Matild 50 éves munkásasszony a vasut második hidátjárója helyett időmegtakarítás végett a közeli síneken akart áthaladni. A síneken 4 álló kocsi volt, melyhez ép akkor tíz más kocsit toltattak hozzá, az asszony át akart gyorsan bujni, de az ütközők közé került. A mozdonyvezető rögtön ellengőzt adott, de már késő volt. Az asszony teste véresen esett a sínekre. Kihivatták a mentőket, de mire ezek kiérkeztek, az asszony már halott volt. Holttestét a temető halottas házába szállították. A szerencsétlen asszony három gyermeket hagyott hátra.

— **Felrobbant töltény.** Osaich József 1 éves fiú tegnap Delnicén egy Lisac Angéla nevű 13 éves leánynak egy dinamit töltényt adott. A kis leány játszott a tölténnyel, a mely felrobbant és a szerencsétlen kis leánynak bal kezén levő összes ujjait elvitte. Súlyos állapotban hozták be a fiumei kórházba.

— **Játék közben.** Bassano Ferenc 6 éves fiú ma egy pajtásával játszott, kinek kezében éles kasza volt. A játszótárs egy hirtelen mozdulattal folytán belevágott a kaszával a kis Bassano lábába s súlyos sebet ejtett rajta. A kis fiút a kórházba szállították.

— **Füstölt hus érkezett.** Tegnap a fiumei közlekedési hivatal részére egy újabb vagon füstölt hus érkezett le, mely a jövő héten kerül kiosztásra.

— **Elítelt árdrágító.** Springhet vásárbiztos feljelentése folytán a rendőrbíróság Jussek János árusítót 150 korona pénzbüntetésre valamint a nála lefoglalt áru elkobzására ítélte, mert maximált áron felül adott el konzerveket.

— **Megbüntetett koresmárosné.** Az iparügyi kihágási bíróság Ulich Mária koresmárosnét 300 korona pénzbírsággal büntette meg, mert más nevére szóló ipari engedéllyel vezette koresmáját.

— **Tőzsde.** Az irányzat szilárd, de a forgalom mindvégig korlátolt. Déli tőzsde: Magyar Hitel 1266—75, Osztrák Hitel 864—70, Lesz. Bank 776—82, Magyar Bank 912—29, Hazai 580—88, Fabank 946—56, Adria 1780—90, Atlantica 1135—45, Ganz 4110—20, Salgó 1126—32. — Az Osztrák Lloyd 1975-el zárult tegnap.

**Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Estőként pont 8 órától előadás, utána kabaré.**

# LEGUJABB.

## A KÉPVISELŐHÁZ MAI ÜLESE.

BUDAPEST, jun. 21. A képviselőház ma délelőtt ülést tartott. Folytatták az indemnitás tárgyalását. Mesko Zoltán javaslatot terjeszt be mely szerint a Ház megbotránkozásának ad kifejezést, hogy Háromi és Ivánka még mindig nem mondtak le képviselőségükről és kéri ellenük az összeférhetetlenségi eljárás megindítását. Javasolja, hogy a hadimilliomosoktól vagyunk 85%-át vegyék el a hadiárvek javára. Tóry Gusztáv igazságügyminiszter bejelenti hogy a külön bírói status felállítására vonatkozó tervezet készülöben van és a megfelelő javaslatokat befogja terjeszteni. Balta Aladár és gróf Károlyi Mihály Wekerle tegnapi beszédével foglalkoznak. A félreérteések megszüntetésére nem elegendő ereje, hanem a megértésre is szükség van. Wekerlét tévesen informálták

Ezután Tisza, majd Sándor Pál szólalt fel. Az ülés folyik.

## MEGTAMADOTT KORVETTKAPITÁNY.

BUDAPEST, jun. 21. Fényes László a képviselőház mai ülésén elmondotta, hogy van Budapesten egy katonai intézmény, mely rendszeresen foglalkozik a csempészséssel. Ez az intézmény a haditengerészeti különítmény, melynek parancsnoka Sényi korvettkapitány. Sényi egy nála ez ügyben érdeklődő újságírónak kijelentette, hogy ő mint aktiv katonai szolgálatot teljesítő egyén felettes parancsnoksága engedelmé nélkül nem mondhat semmit. Felterjesztette a képviselőházi naplót feletteléseinek és bejárja a fejleményeket.

## BURIÁN BUDAPESTI UTJA

BECS, jun. 21. Burián külügyminiszter ma Budapestre utazik, hogy a kormány tagjainál bemutatkozó látogatást tegyen.

## A NAGY CSATA ÖTÖDIK NAPJA.

BUDAPEST, jun. 21. A sajtóhadiszállásról jelentik: A százötven kilométeres fronton az elkeseredett küzdelem, a csata ötödik napján is változatlan hevességgel tombolt. Az ellenség minden rendelkezésére álló tartalékjait a veszélyeztetett helyeken összpontosította, hogy offenzívánkat feltartóztassa. Az Asiago körüli magaslati terep és a Montello ellen három napja intézi leghevesebb támadásait. Hétfőn és kedden angol és francia hadosztályok próbálták szerencsét a Montellonál, tegnap az olaszok váltották fel őket de semmi eredményt sem tudtak elérni. Ugyilátszik, hogy Diaz tábornok Foch rendszerét alkalmazza és egész ezredeket küld rohamra. A rohamcsapatokat azonban gépfegyvertűzünk visszakergette, mielőtt állásainkhoz tudtak volna jutni. Treviso elleni előnyomulásunkat az ellenség ellentámadásokkal igyekszik feltartóztatni, de hasztalanul, mert csapatainknak sikerült kedden újabb előnyöket kivinni. A nagy csata, ugyilátszik csak néhány nap múlva fogja tetőpontját elérni.

## A HELYZET A PIAVE MENTÉN.

BECS, jun. 21. A Censon di Piave és Fossatta között még közvetlenül a folyónál álló olaszok. Ha Scharitzer csapatai és a Fossattasátoránál áll előnyomuló Csieseries-hadosztályok

előrejönnek, valószínűleg feladják a Piave védelmét és kénytelenek lesznek visszavonulni. Ezáltal a Noventa melletti fontos átkelés felzabálna és ezen a szakaszon hajthának végre a folyón való átkelést Wurm hadseregének még a Piave keleti partján visszamaradt erői. Nehéz tűzesség áthozatala is lehetővé válna, a minek mielőbbi közreműködése a trevisoi csatában igen kívánatos volna. Ama háromszögben, melyet a Trevisoból Ponte di Piaveba és Suganaba vezető vasutvonalak képeznek, az olaszok Candela és Maserada között még megtartották állásaikat, de a Montello szakaszon kiharcolt térkiszélesítésnek további klépítése itt is lehetővé teheti majd nagyobb erők számára a Piave átkelést. Az olasz veszteségek hozzávetőleges számítás szerint 50-60.000 emberre becsülhetők.

## AZ OLASZ FRONT KÉT ÁTTÖRÉSI HELYE.

LUGANO, jun. 21. A Secolo haditudósítója jelenti: A csata főképp a Montello keleti szegélyén és San Dona hidfőállásánál tombol, ahol az osztrák-magyarok nagy csapatömegeket gyűjtöttek össze. Nem szabad lebecsülni ezen két áttörési hely veszedelmét.

## SPANYOLORSZÁG KÉSZÜL GIBRALTÁR VISSZASZERZÉSÉRE.

MADRID, jun. 21. A kongresszus tegnapi ülésén Mauro spanyol miniszterelnök a katonai reformok tárgyalása alkalmával a gibraltári szorosra vonatkozólag kijelentette, hogy annak a hirtoka nemzeti szükségesség és Spanyolországnak jövő küldetésére elő kell készülnie, hogy adott pillanatban jogait megfelelőleg érvényesíthesse.

## PÁRIS EGYRE JOBBAN ÜRÜL.

ROTTERDAM, jun. 21. Az angol tudósítók jelentik Párisból, hogy a főváros lakosságát pánikszerű nyugtalanság fogja el. A Daily-Chronicle jelenti: Páris előkelő negyedei teljesen kihaltak. Páris egyre jobban ürül, és egyre több katonaság gyűl össze Párisban.

## REIMS PUSZTULÁSA.

GENF, jun. 21. A párisi jelentések szerint Reims délkeleti külső erődjei a legnehezebb német ágyutűznek vannak szakadatlanul kitéve. A Pompelle erődnek már csak a romjai vannak meg.

## AZ ANTANT FÉL A KÉMEKTŐL.

GENF, jun. 21. A francia kormány az olasz pólát követve, megtiltotta a hírdetésekkal megjelenő lapok külföldre való szállítását. Junius 11-ike óta a lapoknak külföldre szánt példányaikban a hírdetési hasábkot be kell feketíteni. Valószínű, hogy Angliában hasonló intézkedés fog életbelépni.

## KISHITÜ FRANCIA JELENTÉSEK

GENF, jun. 21. A Temps nagyon pessimisztikus cikket közöl a nyugati front helyzetéről. A Treviso és Velence szakaszáról érkező jelentések is nagyon kishitűen hangzanak.

## A MEGHISULT FRANCIA-NEMELI KÖZELEDES.

GENF, jun. 21. A L'Home Libre példájára ma már Clémenceau minden orgánuma megváltoztatta hangját a békelehetőség kérdésében. Minden nyilatkozatból kitűnik a keserű csalódás afölött, hogy Németország

nem mutatkozott hajlandónak újabb békekísérletre. Egy ilyesféle hajlandóság kinyilatkozása arra szolgált volna, hogy az erősen megrendült kamarai többséget megerősítse. Clémenceau sajtóirodája most ezt a jelszót adta ki: Javithatatlan defaitisták! Van még bőven hely a fogházban, Caillaux traktusában.

## AZ AMERIKAI SEGÍTSÉG CÉLTALAN

GENF, jun. 21. A Journal des Débats ezt írja Clémenceau optimista nyilatkozatairól: Az amerikai segítség céltalan, ha a németek, a kik a legutóbbi negyedévben kétségtelesen nagy sikereket értek el, sikereiket őszig kihasználják. Hogy ez a veszély csakugyan fenáll, azt az egész parlament tudja.

## BÉKEINDÍTVÁNY AZ ANGOL PARLAMENTBEN.

ROTTERDAM, jun. 21. Londonból jelentik: Az alsóházban Morell pacifista képviselő oly irányu indítványt nyújtott be, hogy a kormány egyetlen diplomáciai alkalmat se mulasszon el a háborus kérdésnek meggyezés útján való elintézésére, továbbá javasolta, hogy a titkos szerződéseket vegyék revízió alá, mert azok össze nem egyeztetetők a mai háborus célokkal. A népnek joga van megtudni, van-e remény a becsületes béke megvalósítására. A Ház az indítványt nem fogadta el.

## A HELYZET MEG NEM ÉRETT MEG A BÉKÉRE.

BERLIN, jun. 21. Bizonyos jelek arra vallanak, hogy a béke hírek terjedése Franciaországban összefüggésben van Clémenceau állásának megrendülésével. A francia kormány igen jól tudja, hogy kilátástalan béketapogatózásai és kísérleti léggömbjei nem vehetők komolyan.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Jegyezzen  
hadikölcsönt a  
Fiumei Kereskedelmi  
Bank-R. T.-nál

Adria palota,  
mely a legmesszebbmenő  
kedvezményeket nyújtja.

## Apróhirdetések.

Gyors- és gépirás. Magyar, német, olasz gyorsírás és gépirás különböző rendszerű gépeken. Tanulás bármikor megkezdhető. Cim Viale Deák 2. (Gyorsírókör).

Monath Ella zongoratanítónő, leckéket ad. Via Caserma 4. III.

Különböleg butorok eladó. Via Quarnera (eddig Galilei) utca 2. II. em. balra.

### MEGVETELRE KERESTETNEK:

Zongorák, pianók, hegedők egyéb hangszerek, beszélőgépek, lemezok, író- és varrógépek, butorok, szőnyegek, képek, vázák, régiségek, órák, lámpák, fotokészülékek, távesővek, stb. „Occasioni” Commercio tér 6.

Apróhirdetéseket felvesz A TENGERPART kiadóhivatala (Via Clotilde 4. I. em.) és a GLOBUS HIRLAPIRODA (Via Vinc. de Dominis)

Az ántántnak e békehiresztelésekkel különben sines más célja, mint népeik előtt annak a látogatnak keltése, hogy nem ők akadályai a békének. Bár fájdalmasan hangzik, meg kell alapítani, hogy a helyzet még nem érett meg a békére.

**EGY ÓRA ALATT LEHETNE BÉKÉT KÖTNI**

FRANKFURT, jun. 21. A Frankfurter Zeitung bécsi munkatársa Burián utolsó beszédéről úgy értesült, hogy a központi hatalmak mindenestre tartózkodnak attól, hogy egy, eddig göggel visszautasított békeajánlattal magukat kompromittálják, de a kinyújtott békejobb tényleg kinyújtva marad és az ántánt dolga abba belecsapni; ha Franciaország lemond hódítási céljairól, egy óra alatt békét lehet kötni, egy olyan békét, amely mellett Franciaország teljes nyugalommal tekinthet a jövőbe.

**OLASZ JELENTÉS.**

ROMA, jun. 21. A Montellon és a Piave mentén a esata megszakítás nélkül elkeseredetten folyik. Tegnap este az ellenséges támadásokat Montebellunonál visszavertük és az egész támadási frontot a Montello északi kiszögelése felé vetettük vissza. 1226 foglyot és számos géppuskát zsákmányoltunk. A Piave mentén a harc az első vonalakban igen elkeseredett volt.

**VEZERKARUNK MAI JELENTÉSE.**

BUDAPEST, jun. 21. (Hivatalos.) Az ellenség, hogy a Piave nyugati partján kivívott sikereinktől megfosszon bennünket, nem esőkönő hevességgel folytatta tegnap is erőfeszítéseit. Áldozatai hiábavalónak bizonyultak. Minden rohama megtört hősies csapataink ellenállásán. Rendkívüli méretűvé vált a küzdelem a Montello karszt-fensíkján, ahol Goiginger altábornagy hadosztályainak hevenyészett hadállásain egy támadó hullám a másik után omlott össze. Mindenféle ember ember ellen küzdött kézi tusában. Két kilométernyi szélességben 8 ezredet tömörített támadásra az ellenség, hogy megingassa hőseink ellenállását. Hatalmas veszteségeik arra kényszerítették az olaszokat, hogy mindig újabb és újabb tartalékokat vessenek harcra. Véres veszteségeiken kívül naponta növekedik foglyaiknak száma is. Csak az utolsó előtti harci napon 3200 fogoly maradt kezünkön, kik közül kétezret maga a 139-ik magyar gyalogezred ejtett. Közös ezredek és magyar honvédek e forró éjjel-nappal tartó küzdelmekben úgy a támadásban mint védelemben új fényes lapokat íktattak történelmünkbe.

A hegyi arcvonalon csupán tüizerségi harcok voltak.

**A MAI NÉMET JELENTÉS.**

BERLIN, jun. 21. A nagy főhadiszállás jelentéje:

**Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:**

Az ellenség az egész harcvonalon folytatta heves felderítő tevékenységét. Mindent visszavertük őket. Merristől északnyugatra és Alberttől északkeletre angol részleges támadások vérbe fulltak.

**A német trónörökös arcvonala:**

A franciák Noyontól délnyugatra és az amerikaiak Château-Thierrytől északra ellenünk intézett támadásai meghiúsultak. A franciák és amerikaiak súlyos veszteségeket szenvedtek és foglyok maradtak kezünkön.

Nyomtatott a „Lloyd” Nyomda Rt. által a 100. lemezében.

Kiadástól kezdve: „A Tengerpart” lapjánál (Murai Jenő).

**Nyílttér.**

**HIRDETMÉNY.**

Ertesítjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy folyó évi július elsején lép életbe az új vilamos vasúti árszabály, minek folytán a fűzetjegyek (blokk-ok) érvényüket veszítik. A visszamaradó fűzetjegyeket beszerzési áron július hó 10-ikéig bezárólag váltja be a vállalati pénztár (a Zvir mellett).

Fiume, 1918 június 19.

FIUME VÁROS KÖZMŰVEL.

Jobb családból való bécsi német nő keres azonnalra lehetőleg — ellátással állást, elarusító-nőnek vagy gyermekek mellé. Beszéli a horvát nyelvet. Szíves ajánlataokat W. K. alatt a kiadókba kéretnek.

**A Banca Cooperativa**

Fiume

Via Lod. Kossuth (a főpostával szemben) **eredeti áron fogad eljegyzéseket az**

**5 1/2 %-os nyolczadik hadikölcsönre**

**Magas lombardkölcsön. — Előnyös kamatláb.**

**A Tengerparti Bank és Takarékpénztár r. t.**

**Susak - Fiume - Bakar**

(Adamich tér)

elfogad aláírásokat az **5 1/2 %-os nyolczadik magyar hadikölcsönre az eredeti feltételek mellett** és azokra **csekély illeték ellenében kölcsönt nyújt.** — Elfogad ezenkívül **életbiztosítást is, mely a VIII-ik hadikölcsönnel van összekötve.**

**Az Első Horvát Takarékpénztár fiumei fiókja**

mint hivatalos aláírási hely elfogad aláírásokat a **nyolczadik 5 1/2 %-os hadikölcsönre** eredeti jegyzési áron és arra **a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsön nyújt**

**Szandálok**

Prima minőség szíjjal és hajlít-ható talppal



**maximális áron (szabadalmazva)**

Nagyság	24/27	28/31	32/35	36/40	41/44
Párja kor.	5.40	5.60	5.90	6.30	7.70

**Fatalpu cipő** elsőrendű tehénbőrből:

Nagyság	26/30	31/34	35/40	41/45
Párja kor.	25.90	30.—	34.70	38.90

„Pedes” talpvédő prima bőrből, egy pár cipőre elegendő csomagban csomagolva:

Nagyság	23/26	27/30	31/35	36/39	40/43	44/47
Csomagja kor.	— .90	1.05	1.20	1.52	1.76	1.85

Eladás nagyban és kicsinyben csak

**LINOLEUM HAAS-nál Fiume Corso 6.**